

冬日里的暖心警事

30余万涉案物品物归原主

11月5日,金山警方集中发还涉案物品仪式在漕泾派出所举行,现场9辆电瓶车、2辆摩托车、3.4吨塑料粒子及一部分不锈钢板材物归原主,价值30余万元。

仪式上,漕泾镇阮巷村村民袁先生领回了自己丢失的电瓶车。一个月前,袁先生在田间干活,将电瓶车停在路边,忘了拔钥匙,结果一回头的功夫,就发现电瓶车不见了,他马上向派出所报了案。没过多久,

就接到了派出所让他去认领电瓶车的电话。

警方介绍,现场发放的9辆电瓶车是被同一个嫌疑人偷走的。今年9月份,警方接到多名市民报案,通过被盗现场遗留的一辆电瓶车的线索抓获了犯罪嫌疑人。警方提醒,市民出行时一定要看护好自己的物品,不要粗心大意,尤其是一些老年人,离开电瓶车的时候尽量把车锁好,把钥匙拔走,防患于未然。



出入境办民警到“进博会推荐入住酒店”为员工开展涉外业务培训

醉酒男子卧车底 民警救助送回家

近日,我区有一名男子醉酒后竟然直接躺在车底呼呼大睡,幸亏路人发现后及时报警。民警接报后及时处置,男子最终被安全送回宿舍。

11月3日0时30分许,松隐派出所民警小胡正在辖区开展街面巡逻时,接到分局指挥中心指令,称在和丰路有一男子躺在一辆面包车车底,疑似醉酒。接警后,小胡立即赶到现场,发现一名男子平躺在一辆面包车车底,身上散发着浓浓的酒气。小胡上前试图叫醒该男子,可叫了很久也没反应。无奈之下,小胡只好和社保队员合力将其从车底

下拖出来,任由民警如何呼叫,男子完全没有反应。小胡在男子的随身物品中知道该男子姓倪,身上还有一部手机,遂从手机的未接来电中找到倪某的朋友并取得了联系,随后连夜将醉得不省人事的倪某送回了单位宿舍。

看到醉酒的倪某在民警的护送下安全回家,倪某的室友连声道谢。小胡临走前嘱咐室友好好照顾尚未苏醒的倪某,防止发生意外。在此,警方提示,饮酒需适量,不要醉酒,万一有人醉酒,最好有家人或者朋友相伴,防止发生意外。



亭林派出所民警会同志愿者将残疾人送回家

八旬老人来沪寻亲 终圆25年团圆梦

近日,一名来自安徽的八旬老人到金山,想要找寻离散多年的亲人,最终在民警和村委会的帮助下,老人得以和自己的亲人相见。

10月27日晚6时许,一位年逾八旬的老伯拄着拐杖颤颤巍巍地来到金山卫派出所。一进大厅,老人就急切地抓住前来接待的民警的手,要民警无论如何也要帮帮他。

原来,老伯姓孙,曾因家中生活条件困难,在出生仅100天时就被父母送人,后跟随养父母迁至安徽生活。25年前,老伯曾回沪找过大哥,虽说见到了大哥的子女,但因种种原因没有见到大哥。时隔25年,老伯在孙女的陪伴下再次来沪寻亲,却发现大哥家原先的房子都已拆除,一家人不知搬迁到何处,无奈之下,老伯只好向民警求助。

民警先安抚了老伯的情绪,随后按照老伯提供的信息进行查找,同时联系村委会干部一同帮忙寻找。没过多久,村委会反馈到老伯大哥已经过世,后民警联系到老伯的侄子,其侄子立即赶到派出所接老人回家团聚。看到二十余年未见的家人,老伯激动地说:“没有你们,我这辈子可能再也没机会见到亲人了,真是太谢谢你们了!”

上海市“百佳标兵”风采

“俞工”技精助破案 虚拟世界“清道夫”

在金山公安分局有这样一号人物:毕业于公安大学计算机专业,人送外号“俞工”。虽然平时在单位里沉默寡言,但就是这样一位其貌不扬的工程师,屡次参与破获“12·22”网络虚假信息诈骗案、“12·21”电信诈骗案、“8·9”非法组织传销案等一批有重大影响的案件。这批大案要案的破获,离不开“俞工”全方位的技术支持,只要有技术上的难关,同事们第一个想到的便是他,他就是金山公安分局网络安全保卫支队案件侦查组警长俞永杰。

网络领域的“先行者”

俞永杰1998年毕业于中国公安大学通讯工程专业,20年前,计算机对于当时的我们来说还是一个稀罕物,更别说公安院校计算机系科班出身的专业人才了。既懂侦查破案又懂计算机网络的“专业选手”,自然毫无疑问成为了单位里小有名气的“网络专家”。

随着网络时代的日益兴起,势不可挡的网络热潮也催生了许多新型犯罪,传统的办案理念已不能满足日新月异的高科技网络犯罪的破案需求。2005年7月,金山公安分局正式成立了公共信息网络安全监察队,成立初期只有4名民警,俞永杰被抽调成为其中的一员。来到新单位以后,如何打击高科技犯罪,成为摆在民警面前的一道难题。在这关键时刻,俞永杰作为计算机方面的行家里手,当仁不让地挑起了重担。2006年初,俞永杰在经历了无数个不眠之夜后,终于和同事们成功侦破了“金山某超市职务侵占案件”,一举挖出一个以设计非法软件程序为手段、侵吞397万营业款,参与人数达43名的犯罪团伙,从此他也是一举成名。同事们对这位平时埋头苦干,看上去显得“另类”的工程师刮目相看。

先锋岗位的“排头兵”

2016年“1·13电信诈骗专案”审讯期间,遇到犯罪嫌疑人拒不交代犯罪的情况,突审陷入僵局。作为专案组一员的俞永杰利用专业技术,通过对犯罪现场的8台服务器及财务计算机硬盘进行了深度电子数据勘验,从中提取了员工名册、客户资料、订单资料等重要犯罪证据,从而初步厘清了该公司的人员关系、职责分工、操作流程、盈利模式等整个组织架构,为审讯工作找到了突破口。最终,以陈某和于某为首的包含117名违法犯罪嫌疑人特大电信诈骗团伙陆续交代了犯罪事实,冻结涉案资金1448万余元。

今年8月,俞永杰协助经侦支队侦查“某集团非法传销案”,犯罪嫌疑人通过建立网站和数据库用于管理传销业务,而在固定数据的时候遭遇无实体设备服务器而无法扣押、海外公司服务器无法调取、远程勘验下载数据镜像需要半年时间等三大难题,导致案件侦查遇到困境。俞永杰充分发挥技术优势,通过短短两天的技术攻关,巧妙地解决了下载速度问题,从原来的半年时间缩短为2周,大大缩短了取证进程,为后续案件侦办节省了不短时间,有效助力专案组排查比对,从组织、营销、网络维护等全环节摧毁了该境外传销组织,成功侦破此传销活动案。抓获涉案人员119人,刑事拘留24人,目前已逮捕15人,冻结资金1800余万元,涉案金额约8亿元,为防范与化解金融风险、营造“进博会”期间和谐稳定的社会环境创造了有利条件。

俞永杰以所学所感,结合金山公安网侦技术现状,开展技能比武,培养和造就了一批信息化涉网电子设备应用能手,也为支队选拔分局内部技术人才、业务能手、专业拔尖人才提供了重要帮助。

巡逻偶遇“投资者” 细心盘问阻骗局

近日,一女子来到金山找寻意欲投资的工厂,找寻未果后恰遇巡逻民警。民警了解情况后,及时劝阻了这位“糊涂”的投资者。

11月6日14时许,张堰派出所民警在振康路附近巡逻时,遇到神色匆匆的女子。民警随即上前进行询问。女子自称姓李,安徽人,在江苏溧阳做生意。最近在网聊认识了一个自称是上海某知名电缆有限公司的中层领导。聊天中,对方透露该公司有个扶贫项目并且不对外,但因为聊得来可以做朋友,说可以给她私下保留一个名额,然后跟她约好了见面商谈扶贫项目。在微信中还谈妥了投资金

额,对方还登记了李女士的身份证,所以李女士特地从江苏溧阳带了35万元过来准备商谈项目。

民警听该女子所述觉得事有蹊跷,凭借日常入户走访中了解到的情况来看,该厂并没有所谓的扶贫项目。民警判断李女士极有可能遇到了诈骗。在确认李女士还未将钱转给对方后,为了进一步确认事情的真假,民警根据李女士提供的信息,立刻与电缆厂主要负责人联系。

经查,该厂负责人表示从未有过扶贫项目及所谓的中层领导。此时李女士才恍然大悟,表示幸亏路上遇到了民警,否则35万的血汗钱就可能被骗子骗走了。



小杨警官说事

如何安全使用燃气灶

燃气灶事故,千万不要觉得永远不会发生在自己身上。使用燃气灶,稍不注意,危险分分钟降临。所以下列3个燃气灶使用误区,千万要谨记,多数人都给忽略了。

出现爆燃情况?

爆燃是指在刚开始打火的时候,火焰非常大。出现这种情况,是因为多次打火造成的,以至于空气中散发少量燃气。

如果没有等到燃气散尽打火,火被点燃的瞬间,就会出现爆燃现象。若是连续打火三次没有着,最好是不要打了,等到空气中的燃气散尽再打,不然非常危险。

火苗颜色不正常?

正常的灶火应该是蓝色,若是出现红色或者黄色,就说明燃气没有完全燃尽。散发到空气中非常多的时候,很容易出现事故。

这时候,我们就需要调节灶底部的风门,1、4风门是调节外火焰,2、3调节内火焰,我们只需要将火焰颜色调至蓝色即可。

先关灶还是先关阀门?

想必这也是很多人想知道的,而90%的人都会这么认为:先关天然气,再关灶台,好处是可以让管道里的天然气充分地燃烧完,安全。

但消防部门给出的专业建设是:先关灶台,再关天然气,否则易形成回火引发闪爆。